

关于省十四届人大三次会议第 1841 号建议的 答复

晋能源议函〔2025〕42 号

燕文星代表：

您提出的《关于支持大同先进算力、人工智能发展的建议》收悉，经研究，现答复如下：

关于您提出的“将大同数据中心集群纳入直供电范围”等建议。省能源局在 2024 年印发了《推进绿电资源就地转化 助力产业绿色低碳转型工作方案》，提出了 5 个方面 16 条具体措施，支持各市将绿电优势转化为发展优势。

一是支持大同开展源网荷储项目试点。2023 年，省能源局批复我省第一批源网荷储一体化项目试点，支持大同中联大唐中联源网荷储一体化项目，项目建设内容为 10 万千瓦光伏、配套 110kV 升压站、中联大数据中心产业基地、2.5MW/10MWh 压缩空气储能。

二是支持大同市建设绿电园区。今年一季度，省能源局批复大同经开区开展绿电园区试点，绿电园区配置风电、光伏 522MW，同步配建储能 50MW/100MWh、110kV 变电站两座及配套线路工程，电源项目以直连方式接入新建的 110kV 变电站向园区用户专供绿电，目前该工程已开工，我局将积极协调园区

建设中存在的困难问题，督促项目单位加大投资、加快建设，尽早完工。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对政府能源领域工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

山西省能源局

2025年5月16日